Preiseffekt und Mengeneffekt Vertiefung
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Preiseffekt =1 *3000 =+ 3000
Mengeneffekt =3 * (- 1000) = - 3000
(= Preiseffekt + Mengeneffekt; Veranderung Gesamterlos) = 0
Alléemein|
Preiseffekt (PE) =P2-P1)*Q2 — (4-3)*3000 =+ 3000
Mengeneffekt (ME) =(Q2-Q1)*P1 — (3000 -4000)*3 = - 3000
PE + ME =P2Q2-P1Q2 + P1Q2 - P1Q1 = P2Q2 - P1Q1
Abklrzungen:
P1 alter Preis Q1  alte Menge
P2  neuer Preis Q2 neue Menge
Reéelnl
1.  Preiseffekt > Mengeneffekt (absolute Zahlen, d.h. ohne Vorzeichen)
11. Preis + —  Gesamterlos +
12. Preis - —  Gesamterl0s -
2.  Preiseffekt < Mengeneffekt (absolute Zahlen, d.h. ohne Vorzeichen)
21. Preis + —  Gesamterl0s -
22. Preis - —  Gesamterlos +
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